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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorulanmın Aile ve Sosyal Hizmetler Bakanı Sayın Mahinur Özdemir

Göktaş tarafından Anayasamn 98'inci ve TBMM İçtüzüğünün 96'ncı ve 99'uncu maddehm

gereğince yazılı olarak cevaplandmlmasım saygılarımla arz ederim. // yf

Ömer Faruk GERGERLİOĞLU

KocaeUMmetvekili

Geçen yıl Haziran ayında Silivri Selimpaşa’da, Uygur çocuklarm gittiği bir etüt

merkezinin çalışam Ahmet Kadeer’in; merkeze gelen 7 yaşında bir kız çocuğuna tecavüz ettiği

ve yaşlan 4 ile 12 arasında değişen altı kız çocuğuna cinsel tacizde bulunduğu ortaya çıkmış ve

bu kişi tutuklanarak yargılanmak üzere mahkemeye sevk edilmiştir. Mağdur çocuklarm aileleri,

vakıf yöneticilerinin bu durumu örtbas etmeye çalıştıklarım ve kendilerini tehdit ettiklerini

belirterek suç duyurusunda bulunmuşlardır. Bu vahim olayın aydınlatılması ve adaletin

sağlanması için gerekli tüm önlemlerin alınması, toplumun güvenliğinin' temini ve benzer

olaylann önlenmesi adına önemli ve zaruridir.

Bu bağlamda;

1- Geçen yıl Haziran aymda Silivri Selimpaşa’da, Uygur İlim Marifet Vakfı'na bağlı Oku

Uygur Bilig Yurdu adlı etüt merkezinin çalışam Ahmet Kadeer’in, merkeze gelen 7

yaşında bir kız çocuğuna tecavüz ettiği ve yaşları 4 ile 12 arasmda değişen altı kız

çocuğuna cinsel tacizde bulunduğu ortaya çıkmıştır. Bu vahim olayın ardından Aile ve

Sosyal Hizmetler Bakanlığı’nm bu konuya dair yürüttüğü incelemeler ve alman tedbirler

nelerdir?
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2- Mağdur çocuklann aileleri, Uygur ilim Marifet Vakfı yöneticileri Abdurrahim Teşna,

Habibullah Küseni, Abdulgani Kutudi, Kurban Haci ve Abdulkadir Bulak hakkında "Suç

delillerini yok etme, gizleme ve değiştirme" ile "tehdit" suçlamalanyla suç duyurusunda

bulunmuşlardır. Bu iddialarla ilgili olarak Bakanlığımzm herhangi bir müdahalesi veya

yürüttüğü bir çalışma var mıdır?

3- iddialara göre, vakıf yöneticileri mağdur aileleri şikayetlerini geri çekmeleri için tehdit

etmiş ve baskı altmda tutmuşlardır. Bu iddialar doğrultusunda mağdur çocuklann ve

ailelerinin korunması için ne tür tedbirler alınmıştır?

4- Vakıf yöneticilerinin tehditleri nedeniyle mağdur çocuklardan üçünün ailesinin

yurtdışma çıktığı belirtilmiştir. Bu ailelerin güvenliği ve çocuklann psikolojik sağlığı ile

ilgili olarak ne tür destek ve rehabilitasyon hizmetleri sağlanmaktadır?

5- Uygur ilim Marifet Vakfı'na bağlı Oku Uygur Bilig Yurdu adlı etüt merkezinde

gerçekleşen bu vahim olaylann bir daha yaşanmaması adma, çocuklann güvenliği ve

korunması konusunda hangi önlemler alınmaktadır? Bakanlığınızın bu konuda yürüttüğü

projeler ve denetimler nelerdir?

6- Bu tür vakaların önüne geçilmesi ve çocuklann istismardan korunması amacıyla,

Bakanlığımzca yürütülen eğitim ve farkmdalık programlan nelerdir? Bu programların

etkinliği nasıl değerlendirilmektedir?

7- Türkiye’de çocuklann cinsel istismara uğramasmı engellemek için yürürlükte olan yasal

düzenlemeler yeterli midir? Bu alanda Aile ve Sosyal Hizmetler BakanlığTmn önerdiği

veya üzerinde çalıştığı herhangi bir yasal düzenleme veya iyileştirme çalışması

bulunmakta mıdır?

8- Olaym gerçekleştiği etüt merkezinde, çocukların güvenliği ve psikolojik sağlığı ile ilgili

olarak ne tür rehabilitasyon ve destek hizmetleri sunulmaktadır? Bu konuda

Bakanlığımzm yürüttüğü veya desteklediği çalışmalar nelerdir?

9- Uygur İlim Marifet Vakfı'mn faaliyetleri ve bu vakfa bağlı diğer kurumlarla ilgili olarak

Bakanlığımz tarafmdan yürütülen inceleme ve denetimler nelerdir? Bu kurumlarm

faaliyetlerinin yasalara uygunluğunu sağlamak adma hangi adımlar atılmaktadu:?

10- Mağdur çocuklann aileleri tarafından belirtilen tehdit ve baskı iddialarmın doğruluğunun

araştmlması ve mağduriyetlerinin giderilmesi amacıyla Bakanlığımzm yürüttüğü veya

planladığı çalışmalar nelerdir?

11- Bu tür vahim olaylann tekrar yaşanmaması adına, çocuklarla çalışan tüm kurum ve

kuruluşlarda çalışanlarm geçmişlerinin titizlikle incelenmesi ve denetlenmesi konusunda

Bakanlık olarak ne tür çalışmalar yürütülmektedir?


